II GODINA

2003. Opstinsko takmicenje

Hpyru paspen — A rateropuja

Dazes ce myvun gseva nepmua 38 6 cati. [Ipea mes 611 ra manvaiaa
3a D CATH MAKE 0O IPVre. Ja Eoje Bpexe D DA3SH HAOVHMIA IRVTA

nes’

Y crvoy menux OpojeEa pemNTH jeIHAUNHY

? + 3y = 3(u® + 7).

Hera cy a u b peannu Bpojern Taken 1a je (Vr € R) acosr+bcosdzr €
1. Horazat xa je tama |b| £ 1.

Hera je zat npasoyrau tpoyrac ABC ca mpaBmu yrIoM KOJ TEMEHA
C («BCA=90°) u sexa cuMeTpajJa OPABOT VIAA CEYEe XHIOTEHYIY
v taurn [). Hera cv taure A 1 E nozzosja Hopuana u3 tauxe [
ma crpasune BC u AC, peaonm. JorazaTtu na je

AD? + BD? = (AE + BK)?.

Ha maTerama jemmaromparo-npasoyraor Tpovraa ABC («BCA =
90°), n3nbpane cy Tauxe DD € AC u E € BC, taxse 1a je CD = CE.
Hera cy K 1 L Ttause ca gyxu AB, taxse ga je DK | AE u CL L
AE. Howrazatw ga je KL =LBE,



2003. Opstinsko takmicenje

Hpyru paspen — b rkareropmja

Dazer ce oyven gsema neemua 3a 6 cati. [lpea mes 6w ra EanveEMIA
3a 5 caTy MAREe OJ IPYTre. 3a Koje speue O DA3eH HAOVHIIA IPVTa

mes”

Pemmtn jesmaummy: (r—3)*+ (z —4)* = (2r = 7). v cxyny wom-
IIeKCHNX Opojesa,

Heka cy a.b.c nosuTusEn Gpojesn, Takey na Bamu a° + b° + ¢ = 1.

Jorasaty 1a je a(b+c) < v"'-%-

Hera je gat npasoyram Tpovrao ABC ca npasmua yriooM KOOI TemMeHa
C («BCA=190°) 1 Herka cHMETDAJTA NPABOT VLA CeYe XHIOTEHY3Y
v Taurx D, Hera cy Tauke K m E nozgmosja Hopuanga 13 Tauwe [
ma crpasnue BC u AC, pezom. Horasaty ga je

AD* + BD? = (AE + BK)~.

3+i\"
Hahu cee npupozse Gpojese n, Takse 1a je Opoj z = (2 )
-1

peanas.



2003. Okruzno takmicenje

]_i

Ipyrun paspen — A rateropmja

Y cryvov peatHux OpOjeRa PeNINTH je IHAYHHY

T ——— —_— R - A ———
VItdr+l+2r+3 =6z =2z =18

Ha monueo zauymsas Tafninma m ¥ n MoEe 0o 08 DOOVHHE Opojesuaa
1 1 —1, Tako ma npouseox OpojeEa v ceEako] BpcTi Ovae jegEax 1,
a npou3BEolI GpojeEa v cBako] KonoEn Hyge —17

Iat je kpyr noayvopeuEMea 1. Y HEroBoj VHYTPAIIROCTH WM HA
rpaanm, n3abpano je 8 tauvaka. Joxazatm ma meby minga noctoje
gze, uije je pacrojame mame o3 1. Ida nu 1Epheme sawm 3a 7

Tauara !

Tauxe A,B u C npunazajy jemnoj mpasoj. Hazx AB, BC u AC,
KA0 IpeuYHMIMMA, CA MCTE CTPAHE Te NpPaBe, KOHCTPYHCAHE CV TpH
moayvepyvaEmne. llesTap kpyx=Emne k, xoja JoIupyie cBakY O TPH
IaTe NOJAVKPYMKHHIE, Hala3d ce Ha pacrojamy d oz npase AC.
Hahu noavopeunus xpyvaamne k.

Tpovrao CACTABMLEH 0J TeXWmHUX vy Tpovraa ABC capuan je
rpovray ABC. Hahu roedunujent cnmysoCcTI.



2003. Okruzno takmicenje

Hpyru pazpen — b rareropmuja

Joxa3aT I1a 3a CBAKO TIPMPOIED 711, 1 2 2 BAXN HE]e JHAKOCT !

1 1
- +...+=>1L
n n+l n?
= ; 1
() opemmTy cBe KOMIOIEKCHE OpOjeEe 2 34 KOje B |2 = |— = |z—1]|.
2
Hera jemmaun=Ea (0 — 1:1.1"2 —(a+llz+2a—-1=(0,a € Ria #1

uua pemesd r1 ¥ r3. (OgpenuTtn BpesHocT mapaserpa b, Tako Ia
npou3eod (r; — b)(zr2 — b) He 3aBucH ox a.

¥ cryoy peadEmx OpojeBa PemINTH jeIHAYUMHY

V2 g =T1=sfm—1;

¥ npasovraou tpoyray ABC taura D je nomHosje BUCHHEE U3 Teue-
ma A ma xunotesvay BC. E je cpeaumte avawm AN, a F je npecer
npaenx BFE w AC. Awmo je BD =4, CD =9, wahw aysmmay gy
BF,



2003. Republicko takmicenje

Ipyru pazpen — A rateropuja

Joka3aTy oa KBaIpaTHe jegHaunse ar- +br+c=0u br’+cr+a =0,
a,bce Ha#=0b £, muajyv 3ajeIENuso DEMeEe AKO M CAMO AHD
Baxu a° + b + ¢ = 3abe.

Hexa je § nogcryn crvioa peatsnx OpojeEa KEOJIM je 3ATEOPEeH ¥ 0 IHO-
Cy Ha MHOmeRe (To 3HauM kag roxcy a,hb€ S, ouma jena-h € S5).
Hera cv T o [V gucjvERTHEN DOICKYIOBY cEYOA &, unja je veEmMja neo
ceyn 5. IlozsaTto je ma nmpom3sog Ma KOja TpH edeneHTa cryma 1
(e obaBe3no pasawmunTa) npunaga ckynoy I M Ia OPHU3BOI MA HOja
Tpu exesenTa 13 [V npunaga crvoy [7. Jorasatw na je Gap jemas
oz mozckynoea T v [ 3aTEopes v ogEOCY Ha MHOEEHE.

Hera cyv a,b, ¢ peanuu Gpojesn, Takeur ga je () < o £ b < ¢. Horazatn
A BAXKHU
(@ +3b)(b+ 4c)(c+ 2a) = 6labe.

Kaga sawn jegmaroct?

Ia au je morvhe jensanocTpaAEMYEE TRPOVIAC CTPAHNIE 3 pA3pe3a-
T Ha 2003 zZucjyvERTHA TpOVIIa, TAKO O CEAKKM O HIX MMa CBe
crparnne eehe oo 17

Kpyr k¥ v Taukama P u () nooupyle mpawe yrana <pllg. Ha
nmoayopaso] (Jg je gaTa TAauka X, TAKO 04 TpECEYHA TAYKA £ KPVTa
k 1 opaee PX paznuuuta og P nonosn agvax PX. Axo je Y npeceu-
HA Taukra Kpyra k o opase ()7 paznuumTa on Z, DOKAa3aTH g4 e

PX || QY.



2003. Republicko takmicenje

IHpyru paspen — b rateropmja

Y CcEvIOV pealHMX OpOjeBA PENINTH jeIHAUMHY

: gfe—1 . 3/3—z
(r=1) .\"3—1"+|"3 T) Vaz=1 =

Hexa je § moackyn cEVIA PealHMX ODPOJEBA KOJU j& 3ATEOREeH V OOHO-
cy Ha MHOmeRe (To 3aun kagxrogcy a,b€ S, osma jeuwa-bh € §).
Hexa cy T w [V guc)vERTHY DOICKYIOBM CEYTIA S, unja je vHMja neo
cuyvn S. Ilo3zgato je 1a npou3Bod Ma HOja TPH edeMmenTa ckyna T '(He
00aBe3HO PA3INUNTA) OpUIaia ckyoy I M Ia OPH3BOL MA KOjA TPH
enemerTa u3 [J opunmana cryvoy [V, Jomazatu ma je Dap jemas on
noackynosa I u [ 3aTBoper y oJHOCY HA MHOXKEHE,

IHata je keagpaTHa jeguaunsa ar’+br+c=0, a.b,c € B, a £ (. Axo
cy oba pemerma jeiEaunHe pealHa M npunanajy meTepsany (0, 1),
noxazati ga je a(2c+b) < (.

Y KpyaEN OICeYAK KOME OIroBapa nesTpaasw yrao ox 120° yon-
cag je mEazpar. (OgpesnTty IvEMEY CTPAHVENE KEATIPATA, 4K0 je

nonynpeuHEnr kpyra 2 + 1/19.

6/ / (=
Horazatu za je 6poj ( '-,'_-"fSVE+ 16 + 1|,'_-"fv’g+ 1 ) . v.-'vxg_ 1 meo u

H3IPAYYHEATH I'a.



2004. Opstinsko takmicenje

Ilpyru paspen — A xateropmja

Ha mujaromans AC pomda ABCD uzafpava je Ipou3E0LHA TAUKA
E pazmuunra oo A n €. Hera ey N u M Tauxe npasux AB un B(C,
pezoy, Takse da je AF = NE u CF = MFE, a K npeceuna Taura
opaeux AM w CN, Iorazati na tauxe K, F u [) npunanajy jen=oj
Opaso].

Hahwu cee Opojeee b € M 3a roje noctojir a € I Taro 1a
bla41lsh |ad=1.

Hera cy T, ¥y 1 ? HEHEraTHEHN PEaJHM DPOJEBH KOJM 38 J0BOJLABA]Y

r+1y+z=1. Hahu sajuany soryhy epemsoct mapasa  +y° + z°.
’ . 4 4;.....* L

Pemmtn jegmaunay VI+ V1T—z=3.

Foumapan ce manaszm v Zomen JIeE0M VIOV OPABOYTAOHe Tabianne
topuata 2003 x2004. Homapan netw u3san ose tabnune #a caegehn
HAUMH: KaTa DOJSTH M3 HEeROT N0La ¥ nperety 99 noma, o caeTH Ha
100-To ma ce omvopw (amHEja Kojou ce roMaparn kpehe @e mopa 1a
Ovae npaBa muHEKE]a, MOEe DMTH M M3NOMILEHA U CMe Ja cede caMy
cefie, aTH CBAKKM ~HOPAE KOMADPIA Mopa OHTH Dapalelad MBNIOAMA
tabnume). 3armum roumapan noHoeo nonehe ca tor moma, npenehe
opexo 99 moma u cnehe ma 100-to... Ha a1 xomapan momEe CIeTETH
YV TOPEN IecHU vrao!



2004. Opstinsko takmicenje

1.

Ipyri paszpen — b raTeropmja

Y mpasoyraou Tpoyray LABC (<€ACB = 90°) xomcrpymcana je
eucuHa U0, Cmveerpana yraa <UALD ceue npasy CD v tauru P, a
cuverpana vraa <BCD ceue npasy BD v Ttaurw (). Hora3zaTi oa

ie PQ | BC.

Wecnmraty na n111 KEAIDATHA jEIHAUNHA

(@2 + b+ +2(a+b+c)z+3 =0,
rae cy a,b,c € B, a4+ 4+ £ (), vome muaTH peasHe M PA3IHUHTE
KOPEHEe,

Pemmtn jeamaunay ArZ —dr+1-[3z—2|—3z=1.
Iata je jeamaumna (a — 1)z° = (a + 1)z + 2a = 1 = 0, npu wemy je
a = 1. Haln cze epegsocTy napameTpa b 3a Eoje m3pas

(1 —b){z2 —b)

HE 3ABMCH OJ 4, IPKM YeMy CV I ¥ Ty KOPEHM JATE jeIHAUNHE.

JokazaTti 1a je 6poj 22 + 5% caomes.
] paj



2004. Okruzno takmicenje

Jpyru paspen — A raTeropuja

Hexa cy m u n npupoasm Opojess He mamu ox 2. Iorasatu
T
n+yn?=4
|) -

Ia TOCTOjM TpupodaE Opoj k& TAKD Ia BAKM

k+VE =14
2

Hat je Tpoyvrao HAABC. TamrenTa t v Tausn B Ha oONCAHY EDVEH-

AM
HHUIIY OKO TOT Tpoyraa cede npasy AL v tausu M. Hahn

ot RURE
“BC T

. AHO

d -

k.

Aro je (:I‘+ vri+1 ) . (y+ V2 + 1) =1, noxasaTti 1a jer+y = 0.

Aro oy Texumee nuHRe AABC n3 tenmena B u O mebyveoteo HOR-

]

MATHE OEZJA je: cigJ+cigy 2 3 HoxazaTi. ¥ xoM cayuajy Basu

jemrarocT?

Harta je Gexa Tadaa 2002 x 2003 1 zocTta upsese 1 Hene Doje.

a) Ho3somweHo je y jeIHoM KOPARY OPOMEHUTH 00jY MA KOJA YeTHPH
moma Koja unHe kagpat 2 x 2. Ila au ce mocie HexoOINED KODakd
moxe TofuTH woTH Opo] fenux M upBeHuX noma’

©) doseomeHo je ¥ jeaHoM ROPAKY NPOMEHNTH DOV Ma HOJUX IeBeT
moma koja unEe xEaapat 4 x 3. [la ou ce mocae HerOINED KODakd
yoe gofnTe et Opo] fenux M upBeHUX noma’



2004. Okruzno takmicenje

]-‘i

2.

Ipyru paspen — b rareropuja

ujarosane retussor veteopovraa ABCD cery ce v Taurn (). Aro

je BC =CD =12cm n OC = 4em, sahy gywuay gujaromame AC.

IokazaTy 1a PA3IMKA DEMEenA jeIHAYNHE
522 = 2(5a+3)r+5a’+6a+1=0, a€R
He 3ABHCH O d.

Horazati oa 3a cBax0 T = () BAET HejeI=akocT
VIfz+ 1)+ z(z=4)+120.

Hahy peansn o MMATHHADHM Je0 KOMITEECHOT Hpoja

s 200 2004
L [1+iV3 [ =1+iV3
a q ' 3 '

3a roje EpeIHOCTH PeAnHUX OpojeEa I 1 Yy H3pa3
E=22+2zy+y? =22+ 2y+2
MMA HAJMARY BPeIHOCT!

10



2004. Republi¢ko takmicenje

Ipyru paspen — A wkaTteropmja

Iat je Tpoyvrao AABC. Tlpasa cuMeTpHuEa TEHMIIHEO] Iv:EN 13 A
Vv oJHOCY Ha cumeTrpany yraa <BAC ceue ommcaHd EpVr TROVIaa
AABC v K. Hera je L cpemumre gy:sn AK. HorazaTm

<BLC = 2« BAC.

Hahwu maxkcnuansy EpensHocT w3pasa
I=a+b +c+d° +¢é

akocva=2hbzczdze = peansw OpojeEr 34 Eoje Basn a+b £ 5
uec+d+e= 5 KHama ce nocTimse ta spegmoct’

Hera je a npepogas Opo] sehn ox 1. HorasaTti ga je 6po)
n2n+1)(3n+1)...(an + 1)

Oe/LHB CBHMM OPOCTHM DPOjeBMMa MAKWM OI 4, 34 CBAKHM IPHDPOIAH

apoj n.

Pasnuka kopeHa KBaIpaTHe jeqHaumnHe I° + pr+g = 0 (p,qg € B)
jeamara je 4. Hahn Te xopesze Tawro 1a 30up p+ ¢ Ovae zajuamy
nmoryvhi.

[MocTojnr om GeckoHEAYAH NOICKVI CEVIA OPHPOIHNX ODOjEEA TAEAE
Ja EMjeIaH EEr0B YiIaH, ENTH 300D HeROJIUED EEerOBNX eTeMeHATH
HMje CcTemeH mpHpoIEor Gpoja (Tj. Euje Bpoj obmmuka af, 0.k € N,

k3 2)?

11



2004. Republicko takmicenje

Hpyru paszpen — L xkaTeropuja

Hahu cea peansa pememsa jeIsaunHe
(22 =022 =z 4+ 02 + (2 +3% =z =3)' =0,

Hera je AB npeunur xpyra k£ u tetuse AD u BC tor spyra ce cery
v Taurn E. Howrazatu ga

AF - AD+ BE - BC
He 3aBKCH 0J u3bopa Tauwaxa O n I,

Hahu cee mpuponee GpojeEe T M Y Taxko Oa Bakn T + y° +
vz—-y2-1<1.
2

Paznmuka kopeHa wBagpaTee jesmaunse r° +pr+qg =0 (p.g € R)

jezmara je 4. Hahw Te mopeme tamo za 36up p+ g Oyvze majuamn

wmoryhm.

Hahwu cee nene Gpojeee m Tarse ga sawmar (1 4+1)7 = (1 — )™,

12



2004. Savezno takmicenje

Ilpyru paspen

a b ¢
Aro cy a, b, c npupooEN OpOjEEN TAKBM T4 je 1 _F;+ - =+ — OIpUpPOIAH
c a

Opoj. Dorazaty ga je abe moToveE BEVO,

Mat je oWTpoOVTAM TPOYTAD CA TOAVIDEUHUKOM VIMCAHE EDYVEHENLE
r. Howazaty 1a 301p pACTOjARLA ODTOUEETPA OI CTRPAHNIA TROYVIIA
suje sehu ox 3r.

Hera cyv M., N, P npousBopHEe TAYKE PedoM Ha cTpaEnmasma BC,
CA, AB omrtpoyvraor tpovraa ABC. IHorazate ma je Taura Dap
jeIHA OI He]eIHAKOCTH!

1 1 1
NFE = §BC._ PM = 5(?;1. MN = §AB.

Pazropapamu cy Dapor Musxavaes u matematuuap. Lapon Mpam-
XAV3IEH je PEKAD TA Ce ¥ HEroB0] 3eMILM M3 CBAKOT TDATA LMOME
oyTes CTWHh® ¥ OMI0 Koju OpyrH rpand. lIpe TodMe, ako ce w3
NPOM3BOJEHOT TPATA TOYTV]e 00 3eMEl NPOH3IBOEHHAM OyTeM 10
DOBPATKA ¥ TA] TpAal, OHIa ce Tpobe Kpo3 Hemapas Opo] vemvT-
BEux rpazoBa. Martemarwgap je mHTAO HOIMEO OyTA ce OpOJU rpagd,
AKO ce Bume OvTa npobe kpo3 mera. DapoHE je 0IrQBOPHO Ia ce
TAKAE TPAI ODPOjM OHOIMKO OVTA KOJINEO OVTA ce OTpobe Xpo3 mera.
Ocing Tora, Dapor MuExayses je DoIZao Da M3 CBAROD IPAIA V Hme-
COBO] 3€MIM DOJA3MN JeIHAK OpO] OIVIEEA, OCHM M3 HECOBOT DOIHOD
rpAlaA W3 KOTA TN0Ja3W uasy Opoj ovresa. Ha To je maTeumatwuap
perao 14 bapos MVMusxaysen nase. Hawxo je To saxmyuno?

13



2005. Opstinsko takmicenje

Ipyru paspen — A rateropuja

1. Hexa je AB npeunns kpyra b u mera ce tetuse AD u BC tor kpyra cery v
Taurmn E. Hoxazatu na AE- AD+ BE - BC me 3asucu og uabopa ravaxa C u [,

2, Hewra je O pesTap Epyra OIMCAHOT OO KOHBOKCHOT uderBopovraa ABCD u
Hera je E opecer mujaromana AC u BD. Aro cy cpegmmra oy=m AD, BC u
OF ronumeaprHe TAURe NORA3ATH 43 je Tama wenymeno wan AR = CD uau je
<AEB =90°.

3. Haliu cea pewema (a.b) vy cryny pamnozansmux OpojeBa jeomauus=e:
(a+ 31\-*'2}2 = 11 + 14+/2.

4. 3a xoje BPCIHOCTH DCANHOT DADAMETDA il jCOHAUMHA
mz? + (2m+ 1)z + (m — 3) =0 uma Gap jegso meraTusro pememe?
Kana wua apa meratussa pemema?

5. llocne crakor cacTanmxa KOMMCH]C, HCEM WIAHOBKM (3Hauw mux Oap gsojc)
opnaze zajemso ma pyuas. lamo mebyrma. ¢saxo on mpueyrtmmx ce nocsaba
ca ceaxkmy., Haxon tora noceaBfasu melie sume otulin v 3ajeasmuson apyuTey
HA PYYar DOCHC CACTAHEA komucuje. CACTAHIM XKOMHCH]C CC OIDWEABA]Y IOEAC
rog je morylie odopuute gpywreo (o Gap OBoje myOM) 33 OONA3ZAK HA PYUAH

14



2005. Okruzno takmicenje

Jlpyri paspen — A raTeropija

1. ¥ monoercmoum seroopoyray ABCD tauxa () je npecer mijaronaza. Hera cy
E, F 5 (7 pegoy npojesanje Tadana B.C u () ua AD. Hoxa3atn Ja je nobpusoa
AD-BE-CF

2003

gernopoyraa ABCD jeanana

2. Pemmtu nejegnaunny +v2r — 1 +vr+ 223+ vz + 6.

3. Hera cy r u y peannu Gpojenn, Taxsw Ja je ©° +y° <25 Ozpemrtu najnehy
I NajMalLy DpEINOCT M3pasa To +§° + 12r — 16y,

{ log, 2004 Flogao .2 _
4. Hoju je oz Bpojena GV w2004 P pefin? (O BpaztomeTH
oarooop!)
5. Iat je una opupoanux Bpojesa |l = ) < Tp < ... < T, < ... C& ocobMmoM

Ja je Tne1 & 2n 33 ceako o € M. Ia aw mocToje MigexcH § M j TAKBM Ia je
r; —x; = 20057

15



2005. Republicko takmicenje

Adpyry paszpen — A KAaTeEropHja

1 1 1
1. Hera cy o.b. c npupoamt Gpojens Taxken 74 je — + — = —. Axo je 4 majnelin
[+

FajeanUYKH Ieadaan Gpojena 2.b . DoxasaTi ga je abod noInyn EDaapart.

2. Hewra je H oprouentap omrpoyraar Tpoyraa SAABC. Ha gvsamea BH uw OH
oapefene cy Taure By n () Takne 1a je 948 = <AC B = %*. Horazaty oa
:iE _-LBl = _-"1[:‘1.

3. Hera je P rausa yuyTap omwrpoyraor tpoyraa AABC, AC < B, taxna 1a je

¥ A
A PAC = aPBC. Mlpana CP ceus AB v tausw D, doxaszatu Ja je TR ng.

4. Hata cv 2 ¥pagpaTna OOTMIOMA Ca peatmuM xoebhmmujentmma, Pir) =12+

ayz+by w Falx) = L aar+ba. OpH YeMy DA {bl—bg}z—[ﬂ] —ag e ba—aghy ) < (L
Hoxazarn ga Taza ofa noaunoma MMA]Y peaHs Kopene M Ja ce m3avely gma
KOpEeHa COAKOr 0F THX HOIMNoMa DATasH EOPeD ONOT IpVIor.

5. Hoauxo mvma nepuyTamnja m cxyna {1.2,....n} Taxoux 1a je npoussoxn [m; —
Dfma—2)...(7p—n) nemapan Gpoj?

Jpyru paspen — I maTeropizja

1. dokazaTte Ja je Gpoj 1 H0... 00 1 caomsen.

lz]ﬁl:ll’- +2.'I':EI'.\_1

2. Bumern 2. 3amaTar 3a Opyru paspex A xarveropiuje.

r+y+ = = 1]
3.-'
Hz+y) _ o
¥

3. Peasmm Gpojenm r ¥ y 3375000LADAJY CHCTEM jEITAKOCTH

IMponaluTe cyyy conx MoryINX DpeINCOCTH M3PA3a T + .

4. Pemuru nejegnawumy vir —r2 — 32 vl —Tr+ 12— /z2 — 5z + 6.

5. HorazaTu ga 3a cBe npHpoane Gpojene n pamun %ﬁ'n +1+ %n — 13 ‘:',-"ﬁ

16



2006. Opstinsko takmicenje

Jlpyry paspen — A waTeropmja

1. (agpenutu coe unene Gpojene & 32 roje oy u3pazu MW +e » §+a xyGoou
unenux Gpojena. (MI405)

2. Moxe au ce jeqnarocTpannuni Tpoyrao nofeauTs na M6 jegnarocTpamra-
HMX Tpoyraona? (M327)

3. Hahn «ACE owrpoyraor &ABC awxo je nosnaro ma oy HN. xoja coaja
nognosja opucmna AH w BN, nonoem cuumerpany <ACE.
(M436)

4. Hahu coe r € R 3a xoje je nejemmaumna
2 —a)z® 2a}z* {5 £
(2—air®+(l—2alz" —fz+{(h+4da—a") <0

Tauna Gap 3a jemny speamoct 2 € [—1.2].

5. Ha comon je cxuuna rpadmea dyornnje y = azr’ + br? +c. Kaxpe snaxe muajy
roeguuujenTy a. b c?

fizi =ax* +bx? + ¢

17



2006. Opstinsko takmicenje

Jpyru pa3pen - b kareropuja

1. QopeouTe coe koMonexcne Gpojene z =+ iy, 38 ¥koje nasw [z — 2| = |z + 2
H|z+2|=z—2i. (Tan. 41, cTp. 27, IL3.)

2. 3a xojy DPEINOCT MAPAMETPA M ¥ jeINANHIN
2r2—2m+lz+-m2—9m+30=10
je jeano pememwe nefie ox apyror? (Tan. 34. cTp. 49)

3. Hahu <« ACE omrpoyraor AABC axo je nosmaro za gvaw HN, moja cnaja
nosnossja owceuna AH w BN, noaomm cumerpaay <ACB,
(M436)

4, Hora3aTH 12 32 m.n £ [ nasu

nvm— 1 +myn—1£ mn.

5. IorazaTy 7a nocToji GecrODAYNO MIOCC YETDOPEH LETHX NO3MTHDOUX Gpo-
jema Ty, z.t 33 Koje Dawmn
i 4 3, A
o+ ="+t

18



2006. Okruzno takmicenje

Jpyri paspen — A RaTeropija
1. Hahu majoeliy npeanocT n3pasa 4r° + 80r + y + 43 nox voaopoum Ja Dasat
fr? +32r+y+283 < 0nz? + 86z +y+ 202 210,
2. Y cryny peamux GpojemRa pemMTH CHCTEM jegnaunna
x® =y§. ¥ =%, z=W¥I+ +9y.
(M354)

R S TUA, G
3. Hexa cy o, 5.~ vrooou Tpoyraa, Axg je T STHZ 17UR 8

= | ozpeowTn yrao

=in G =inv
.
4. 3a moje DpPEINOCTHM PEAINOr NAPAMETpA o HejegmaxocT sin®r + cosfr +
asinrcosz 2 () pawmy 3a che DPEJIoCTH T
5. Hozexyn X cxyma {1,2...., n} wma coojeTno ga paifuka muroja ana Gpoja

w3 X muje jemmawa 1 uan 4. Honuro najoimne enxesenaTta Mowe MMATH cryD X7

Ipyru paspen — b rarteropmja

1. Awo ey o b, e peamm Bpojenu Taknu ga je (b —1)2 —dae < 0, aoxasaty 14
CHETEM jenmauuna

ar? +hr +ec=y.

at = by —c= =z
gz +hz+c=r

neMa peadniX Pelielha. (IVI450)

2. (Cpara IMjaronEna KONDEKCHOr NETOYIIA GOCENA TPOYTA0 jeIMNMUIEe IonD-
mune. M3ipauynaTi Donpmuny Tor OeTOyTIa. (M361)

3. Tpoyrac AB( nogemen je na jeanaxorpare Tpoyracne, 3ua ce A, F u 3
womuneapne rauke ¥ 3a cy AF u BF wpamu tpovraa ABF. BF u B(7 xpanu
tpayria BF(:. AF u EF wpanu tpoyraa AEF, EF u EG xpaun tpoyraa EFG u
(C'E,GE wpamu tpoyraa CEG. doxasatu 1a oy tpoyracoi EFG u ABC coasramm
M OIPEINTH KOSHHMIMENT CAMMIOCTH.

4. JorasaT Ja je cyMa PeOMOpPOYMIMX BREeJUOCTH CODHX IeduTeLA CABPINenor
Gpoja N jemuara 2. 3a Gpo] n ce Rame Ia je canpmen vEOIREC je 30Mp coHX
WEerooMx JeauTteda (vemyuyivhue 1 u n) jemgmax 2n.

5. Oz Hopor Caga no Georpana nocToje nonM i cTEPK OVT KOjH CV M0DE3ANH CA

T nonpeunx oy Tera. FOIMEC Mua PASTHYNTHY HAYMEHA DY TODAILA ODMM OVTEDH-
va of Hooor Caza ao Beorpana, TAKEMX 04 ¥ COAKOM ODAYMOY OYTODALA CDAKH
meo nyra je npeben najonme jemanmyT?



2006. Republicko takmicenje

Jpyru paspen — A xkaTeropuja

by 8

1. MorazaTu ma je Bpoj 2772 7" + 1 coomen 3a coaxd npupotan Bpoj n.
2. Ha 7u nocToje NenoIyIapol TPOYIA0nHM jermasux ofuma M monpuma?

3. Hera je k noayepyaamna ca nenTtpos (J RONCTpyHoana Dag npedmasoy AR u
nexa cy Tauxe 51, 55, 53 ma noayepyaamun k Taxoe Za je <ADS = <9508 = z
2

u <15:;008; = 7F. Horasatu ma je PiP; = Pi0), rze cy Pp. P P3 npojexuuje

Tagara S;, 52, 55 na npeumm AB.

4. ¥ miepmnoj cofu ce mamasw mexw Opoj LyIM. W NO3UWATO je O3 CRARM OJ ILHX
No3HAje TAUNC NeT NRHCYIHHX (no3uancTho je y3ajamno). Jomxasatu oa je 3a
nexko n > 5 Morylie ogaGpaTi 1 LyIH B3 quenne cofe M CMECTHTH HX 3a OKPYTAN
€TI0 ¥ TPHEe3APH]H TAakD Ja CBako cefd u3asmelly IDa mosnandwa.

- - |II S
5. ¥ cxyny peamnux Gpojena pemmtn jegmauuny r=4/2++/2— 2+

Jdpyru pazpen — b raTeropuja

1. Hahu cna nenoBpojua pemema jeanaune

v ¥y /i=1,

2. IlocToje au peanns Gpojenst b ¥ ¢ TAKDM Ja COAaKa O jeduaduna I°+br+c=

0w 222+ (b+1llz+c+ 1 =10 mua oo zpa nencbpojoa xopena’ (M389)
3. Hewra je ¢yoxuuja f : B — R, gata ca fiz) = %‘%&—ﬁ 3a coaro = € A,

QzpesuT MakCcHMATIY DPeINOCT {aAr0 OOCTOjH) JaTe dyHUEmMje.

4. JaT je KOUBEKCAN MeCcTOYVTao Ay dsdzdids Ay 9itje oy cpe cTpannne jegnawe
Moy + g+ s = o+ @y g, OPH HEMY je @; VEYTIPamLE YTa0 MecToyTaa Kog
remena 4;. Jowna3aTi Ja je @) = oy, O = a3 ¥ 23 = 05

5. ¥ mmemnoj cofu ce mamazM mekd Opoj mLyAM, W NO3HNATO je O3 CODAKM OJ ILHX
Mo3Uaje TAUNO DeT OPMCYTINX (nosnancrno je ysajauno). Jdoxzsate ga je 3a
nexo 1 > § Morylie ogalpaTe n 4y.OH #3 JOoenne cobe M CMECTHTH MX 33 OKPYTIN
CTO ¥ TPHEIAPH]N TAKD I3 COAKD cefd uanely Ina NOSNANHRA.
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2007. Opstinsko takmicenje

Jdpyru paspen — A KaTETOpHja

1. (M301) OzpeauTi CHVO COMY TAYAKA KOMIIEKCHE DADIH KOjE 3ad000LaBajy

ZE —i <L
z

2. ¥ pasum cy 3amaTti npana [ ¥ Tauke 4 ¥ B ca ucre crpane [, Hewxa je M
Tauka ua [ 33 kojy je AM - ME najuane, & N Tauka na | 33 Kojy oasn Jja je
AN = BN, Hoxazarn gz A. B, M. N aeme ma HcTOM EPYTY.

. i i o s ol IE I- ; - k -
3. Hoju je nehinw ox caezehia 3ma caoowena paszoumra? (J6pasiomute ogronop!

4. QapemuTi coe moryhie DPeInOCTH PEANUOr NapauMeTpa 4, 3a Koje jennaunna

[a—l].rz—a:r—ﬂ—l.=n

r=+3
MME je IMICTREND PEMEILE ¥V CEYVIV peanuux Gpojena.

5. (M3GT) Hera cy nppa uweTupn uiana musa Bpojemnt 1,9.0.3, gowr ce coawn
cremelin uman goBuja ¥ao ocTartak npi fexemy ca 1) 3bupa npeTxomua geTHpn
yaana (1.9,9.3.2.3.7....). Horazatu 1na fe ce y TOM OM3Y TONOBO, NPE MM
raconje, nojanuTi deTtmopra 1,9.9.3. Ja au Ge ce ¥ ToM M3V DOjaBUTH o
yeTnopra 7.3, 6. 77
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2007. Opstinsko takmicenje

Adpyrn paspen — b xaTeropnja

1. OQapeouTu coe komunercie Gpojene z = I+ iy, 33 Koje Daw
lzl=1 n |z2—1—d|=|z+1+il

Tanrenta 453/1, cTp. 39

2. Penmtn nejemmaynny

Tanrenta 44/4. cp. 3%

3. Ha cumerpann <BAC tpoyraa ABC vowene oy Tauxe By n () Tawne ga

je BBy LAB, C1AC. Hera je M cpezmmre myam B(C;. Iokazatu ga je
Tanrenra., M539

MEB = MC.
4, MNMopebatu oo pexnunnn pasmouee. (O0pazaosuti ogronop!
1 1 1
A=2- I BE=2+ T =2+ i
3+ i 3+ i o+ T
- - 2+
LA S i
4+ i i1—-=

5. Qzpemwtu cne moryiie npeInocTH Peannor NApPAMETDa @ 3& Koje jemmauuna

([a— 1z +azr+a—
(a— 1)z ar+a l=n
z+3

MMa e HICTRENO DEmEILe ¥ CRYNY peannux Gpojena.
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2007. Okruzno takmicenje

Jpyru paspen — A raTeropmja

1. Hewa je AC teruna pysamue noaynpeumuxa B wojoj ogropapa uentpaa-
ut yrao ¢. Ha xpymuosm gyky koji ogropapa onoj termoe (yuyTap yraa @)
oZpemuT Tauky B taro za 30up gvisumna tetena AB u BC Gyze markchuanan.
Honmese je taj 38up?

2. 3a roje ¢ € R c¥ coa peleLa jeImaduns

3ar® + (30 —122® — )z —ala—4) =0
peannma W 3agonoaLanajy yoaon (T« 17
3. Hera je f:M — M dynrnuja gepumicana oa cregelin mavun

fin}= Z H3O(i,n). 3a coaro n £ M.

=1
Hahin f(220075

4. Ma au una DHNe peJaldja ERDHDANSNON]e HAM PEJAlja NOPEeTKa Ha CKYOY
{1.2,....n}, rae je n & W7

5. Ogpeaurn coe peanne Gpojene T U ¥ 33 HOje DawHN jeONaxocT
2l i 4
r* —2zcos(zy) + 1 =10,

TanrenTa 40 /4, M4T4
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2007. Okruzno takmicenje

Jpyrn paspen — B rareropuja

1. DJPE.‘-IHIH OCTATHEE IPH JeLEeILY
|:1_.| ﬁpﬂja BI'ZZIFI':?__IHHJH ca 1:';.

(2) Gpoja 9222 4+ 4333 pg 5, Tanrenra 38, cTp. 41

2. LlenTap ¥OMCAROOT KPVIa ¥ OeOTap onucanor kpyra tpoyraz ABC cumerpuu-
oM €y ¥ ofuocy na crpanuny AB. Mipauynarn yoyIpanine yrAoDe TPOYyTIA
ABC.

3. V¥ zanucilocTH 04 PEARNOr NARAMETPA €., OIPEIUTH Gpo] paRsauuUTHI pean-
OHX PEMeLa jelInadnie

lz?+z+a =z

4. Pemmrw uejeqnauwnny vdr — 2?2 —3 2 v — Tz + 12— z? — Bz + 6.
5. (M4T4) Onopexnry coe peanne Gpojene T M i 33 KOje DAMY [EINAKOCT

z® —2rens{zy) +1 =10
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2007. Republicko takmicenje

Jpyru paspen — A KaTeropHja

1. Kpyr youcan y tpovrao ABC gommpyie crpamsoe BC.CA.AB pezom y
taurama DL E. F. llpana AD ceue voucann kpyvr tpoyvraa ABC jom v tausn )

Howaszaty ga npapa F() nponasu xpos cpegemre ogysn AF ako 1 caumo awo je

AC =BC.
2. Hera je 5 cxyn womnaexcnux Opojena, gjedumican ca:
1
S= Clz+—- =1}
{zelllz+i=1}

{a} Habiu najoeliy moryhy npemmoct momyaa |z}, axo je z € 5
{b) Hafix najuany morvhy npegnocT mMozyaa [z|, axo je z € 5

3. Pemmru jemmaunny r° = u° + 3y + 8% + 5y + 1 v 22

4. Hera je P(r) nomunom ca neaofpoiminv moeduouenTtHMa, AKo 3a Heke pa-
anuuMTe neae Gpojene a u b mawmu Pla) - P{b) = —(a — b)%. zoxasatu za je
Pla)+ P(b) =0.

5. Mory ou ce nona Kpagpata § X J OpexkpuTH npanoyraomunmua 2 X 3 Tako ga
COAKD NOMLE KDAIpaTa OyIe Npexpupenc wcTy Opoj ovral



2007. Republicko takmicenje

Ipyru paspen — b waTeropuja

1. Papan je pa3aowmens o2 je umnuune KDAIDATE Taro Ja popuupa Gecronauny
maxonexy TaSay, YmicaTe ¥ chRaru KDAOpaT no jegan o Gpojena 1.2.3.4.5
TaKo Ja ¥ COAKMY O8T XOPM3IOHTAIND, DEPTHURANND MOIM OHjATONANNO CYCEIIHMX
knanpara GyIv youcamy cou ond Spojesu?

2. Hexa je "D pucuna npasoyraor tpoyraa ABC (yrao xog texena ¢ je 90%).
Aro je K rausa papmM Tor Tpoyraa Taksa da je AR = AC, goxasatu ga je
OREeYNE BRYAHINLE onHcane oro Tpovraa ABK koju cazpsn Tauky A nopuanan
na DK.

3. Hexa je flz) =22 — (o + Fjr + of wnanparnoa hymxuja, rie cy o 1 3 oexn
(me ofanesno pazmuuwTi) npupoimt Gpojens. Komuko peatnuy ¥ pasguuuTHy
OyI1a MMa jenmaunna

FF(f=)) =07

4. 3a coawu npepogan Gpoj ofenesanio ca T, Bpoj xoju ce gobuja yIacTomming

sanucHDameM opupoannx Spojena og L go n (mnp. o5 = 123456780101112131415).

(JapeanTi cee npupozne Gpojene n 3a xoje 27 memwm 2 + o, — 2.

5. Oapegutw coe peaane Gpojese T > | 32 xoje je Tauna nejeimaxocT
log,(log, 2} + log, (log. =) £ 2.

Taureara 37, cTp. 43
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2008. Opstinsko takmicenje

Jpyru paspen. A RaTeropuja

; i P
1. Hoxaszate 7a ce nujegan npocT Gpo] ofmmmka p = 2° + 1 me wmowme
OPEeICTADMTH Kao pa3lNKa NeTHX CcTeNena ana npupoina Gpoja.

2. Hag xpaaparmn: rpunosmor ar® + br + ¢ (e £ (0) zo3ooneno je spmprn
ciaezelie onepamuje:

1° mefycofno samenmTi a ¥ ¢ 32 = [
2% zamenuTe T ca T+, rae je ¢t nexn peazan Gpoj.

Mowe a1 ce OpPHMENOM OBEX ODNEDannja

2

{a) noaunom r? — r — 2 Tpancdopuucatu ¥ 2 —r— 17

2

{6) nomumom 2 — r — 2 TpanchopuucaTn v 4r2 + 3z

d. Oa au noctojn kouMoaekcan Opoj z Taxan ga Tauke ogpelene Gpojenuna

07
1, 2207 3 220% yppe remena npanoyraor Tpoyraal

4. 3a yraope AABC pasm
tga:tgditgy=1:2:3

HMapauynati o6MM OROT TROYTAA, AKO je CTRANNOA HACOPAM YT 7y jejnara
AEB = 3.

5. Hera je M npouspomna tauxa v AABC. K. As. By pacrojama Tadke
M oz tauana A.B.C. pezon. a r. 72, Ty pacTojama Tauxe M oI cTpannna
BC.CA AB. pegoy. HorasaTi Ja je

K, -i-Rg-i—H:{,__}.-E[,T'] +To+T3).

Hpyru paspen. b kaTteropuja

1. OQapezntu coe z € T 3a roje je

Z

l—iz
2. BuneTtn npeu 321aTaK 3a IPYIH pa3zpelg A materopuje.

3. OQapeautn coe a £ R Taro Ja KOPEenH KpaIpaTie jelmaxune
(2 — 32 —2a+ 1z +a+T=10

Gyvay mehu og L.

4. Hewma npapa p Ue cagpsEd HUjeOuUo Tesme mexor nopanuanor 2008-yraa.
O apemsTs najoehin Gpoj Iys=ar unjs oy xpajeni Texena Tor 2008-yraa xoje
Cede NpaDa p.

5. Bumetn gpyru 3ajaTak 3a IpYTH pas3ped A xaTeropdje.
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2008. Okruzno takmicenje

dpyru paspen, A raTeropuja

1. Hera je ¢ £ B. ¥ crynoy peannux Gpojena pemwdTy

r+a'=vVa—-z.
2. Owmo jeznaxoctpamunor SABC je onucanz mpywnuna. Hewa je A
TAauka Koja npunaia avey BC te mpysmnnue, xojem me npunaga Teme A,
Ooxazatu 1a je MA=MB+ M.

3. Heracy a € ('l'.l. ;) ude g%) TAKDH I3 DA

O npenute moryvhe npemoctu a+ 23.

4. Hexra cy peanun Spojenn & 1 b TAknH IZa UM je PAIINEA jeduaka GHECIoNM
Bpojy @, & TpoM3no jemnar furcHoM noswTHnnoM Gpojy 3. OapemeTy cne
nomnmnome obmura 2 + pr+ ¢ Taxkne J4, KaKnH ToI Onae Gpojenm a b ca
rope nabegenoM ccobunos. max{a. b} je mopen Tor noawmoMa, TIE c¥ PoU
g MIPAMENH ¥ 3A0MCHOCTH O & 1 3.

5. ¥ ope3esmy 3rpage og 5 copaTopa, ¥ oasdT cy yooow Ana, Jdyvmam,
JIyka, Harama u Ilena. Ha wmoameo mauwma ce au@T Mode HCTPASIHTH
TAKD 14 OM ¥ jefnos TReHVTKY NeEd MYIIKADAN ¥ IeKa yena ne Gyoy camm
y aupTy? (Coaro ox mux w31a3m Ua HekoM of 3 cnparona; augT ce xpehie
05 OpM3eMLa g0 3. copata (ne mpalia ce).)

Hpyru paspen. b kaTteropuja

1. OQapezntu coe z € T 3a roje je

Z

l—iz
2. BuneTtn npeu 321aTaK 3a IPYIH pa3zpelg A materopuje.

3. OQapeautn coe a £ R Taro Ja KOPEenH KpaIpaTie jelmaxune
(2 — 32 —2a+ 1z +a+T=10

Gyvay mehu og L.

4. Hewma npapa p Ue cagpsEd HUjeOuUo Tesme mexor nopanuanor 2008-yraa.
O apemsTs najoehin Gpoj Iys=ar unjs oy xpajeni Texena Tor 2008-yraa xoje
Cede NpaDa p.

5. Bumetn gpyru 3ajaTak 3a IpYTH pas3ped A xaTeropdje.
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2008. Republicko takmicenje

Jpyru paspen. A KaTeropHja

1. ¥ cxyny memmx Gpojena pemuti nin—+ 1)(n +2) = m2.

2. Hewa je n > | npupoaan Gpoj, a 41,2z, ....48, Oeau Gpojend, Taxko ma
DA

G +as ..o +nd g Pn— e vaz+...+a.)+ 0.
JoxasaTy Ja Ccy COM Q; DeNeraTHnnM ¥ Ja 6poj a; +dz + ... +e,+n+1

IMje DOTOVE KBAIPAT.

3. ¥ AABC pnawu 9CUAB =2-4BCA. Hexra je N uentap cnomLa OpUONCE-
ne gpywmune A ABC woju goaupyie ctpanuny BC, & tauxka M cpemmmTe
crpamnue AC. Axo je npecer zyvwst BC u NM tauwxa P, zoxazaTu ma je
AE=BPF.

4. Ha crpammana npasuanor netoyraa ABCDE youeno je n pasIuuuTHy
tTauaka (Mely youems Taurawma umory Ourw u Tauxe 4, B, O, D u E).
HMcnoctanuao ce 3a noctoju Tauno 2008 Tpoyraopba uuja cy cha TeMelna
HEKE 0I THX Tauaxa {Tpoyrao je ozpelien ca IpM NeROAMNEApHE TAYKE).
Koausm je majuamu moryhin Bpoj vouennx Tauaxa?

b, ¥ Gommuy je gopegeno 10 oboneawx ocoba. Meby 1000 daama v aa-
TAOUDY. caMo ¥V jednoj ce namasm aek. Y KOOIMKD Hexo of TUX ocofa nonmje
MAKAD jEOUY KaO M3 dasme ¥ xojoj ce naTasw Aek. Dakon 24 cata aemap
He npeMmMeTHTH CHMOTOME O3IPAGLERA. JIEKap MMa 3aJaTak J2 ¥ PORY OO
24 cata oTEpHje daamy ¥ Kojo] ce NATAIM JeK, Ja DM C8 NIPMIPEeMHO 33
moryhy emuaessjy. Jdoxa3iaTi ga nexap mMode Ia 00aBe choj 3aJaTak.

pyru paspen, b rareropuja
1. ¥ cxymy peammux Gpojena pemmTH
+r—2 =4z+2

2. Hega cy D, E » F nommowja oucuna w3 ragaxa 4, B w I, penou,
omrpoyrior Tpoyraa ABC, Joxazatw ma je

BD.CD=DE.DF.
3. ¥ cxyny peamnux Gpojena pemmTh

T [ 9=-2
4'1|;- _]—I'FV J.—I-L{H J.11‘1l.l. H.

4. Iosnaro je ga je 37 = 2187 > 2048 = 2!, Moxasati gz Dawl

(logas 48)° + (log,p 54)° = 4.

i

5. Homnro najuame Dawa umowme OUTH ¥ ITPYOM ¥ EQjoj Dasw caedelie —
coarit Dak nosnaje najuamme mecT Daxa, o me noctoje Tp® Daxa woja ce
wehycobino nosnajy (nozmancrea oy yIajamma)?



2009. Opstinsko takmicenje

[pyru paspen, A KaTeropija
1. ODzpesuTi coe a. b £ R Tako Ja 3a coaro T £ R pawn
alcosr — 1) + b° = cos(ar = &%) — L.

2. Hera je X = {fulz)=z"+oz—2a—5|ac R} (cxyn napaBaaa).
(a) HorasaTte 1a coe napabone us X cexy r-ocy.
(6) OopeauTu jeanaguny FEoMETPHjCKOT MecTa TeMeNa CEMX ODMX Hapa-
Gona.
(8) 3a xojy npemuoct napameTpa 4 je 36up KBanopaTta KopeHa jeanauune
falz) = 0 najuamn?

: e . ; R
3. Oapemutu z € C taxpe na je Bpoj 328 1 107 13
4. Hewa cy o.b.z n y peanmn Opojend 3a soje et @+ =z +y
a*+b* =z + % Joxasaru ga 3a cpako n £ M pawu a™ + 0" =" + ™.

peanan.

5. Ineue Brab uua a3Byviy xoja caapsn caMo cnopa A, L. Bu T Ha mn-
XODOM Je3MEY CY CMHCIENE Che PEYM Koje ¥ CDOM 3amMcy HeMajy ADa HCTa
CIO0BA HA CYCeIUmM MecTHMAa, IOR OCTANE To mucy. Koamko wsma cume-
JENHY OCMOCIOBHHY PEYM ¥ jesMKY ODOT IIeMeNa Koje CDAKO CI0E0 a3byvwe
cagpse Tauno qna oytal

Jpyru paspen. b raTeropuja

2

1. Ha au nocroju peanan Gpoj o 3a xoju jesnaumma r° — |zl + 2 = 0 #ua

jenMimcToeno pemeie’

2. Ogpezntu coe moMmoaewcie Opojene z = T+ iy, .y € R, moju cy
KOHjVTOBAHK COOM KBAIPaTy.

3. Hewna cy a.b. ¢ crpanune. a s noayvofuu tpovraa ABC. Hexa cy #.. 85,1,

TERUIINE Iy#H KOje OZToBApajy cTpamnpasa 4. b, pegosm: doxazatw ma

3
je 3 gty +— 1t +1. < 25,
4. Bugetn apyTH 3azaTawr 3a IpYyTH paspen A xareropmje.

5. Ha rarmummueny je yuecTnopanac 1) yuenwra, xojn oy pemanamm moo
neT 3azaTaxa. [losmaro je a2 je coaxu 3ajaTaw pemnao Gap 60 yuemmma,
AdorasaTu ga DocToje I0a YUENMEA KOJM Cy 3ajedNo REeIINTH Che 3aJaTee.
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2009. Okruzno takmicenje

Jpyru paspen, A kaTeropmja

1. ¥ cryny peanunx Opojena pemMTH jeINadnny

VesvTe2-VT=1
2. Hera cy . 3.y € (0,7) wn € M. HoxasaTe ga nocTojd ¢ € R Tako Ia je

=in JF=iny

sing = :
n— cosacos Jeosy

Ia nui topheme nawn awo je n £ £7

3. Hexa je P noppmuna Tpoyraa, a F noaynpeuimy ILerobe OlHCAIE KDY=
—_

3+ 3R®

IR, Kaza ce y npeTxonno]

mme. [dora3lati Iz nawmu nejequaroct P £
HejeaNaKoCTH JOCTHMNE jEINan0cT |

4. Ha moauro HauMma ce ¢ NRDEHHX, P OManux u b Seaux xyramna mome
mopefarn ¥ HM3, TAako Ja Ce EMEOje 2 mIape KYTaMNe Oe Hataze jegma Jo
apyre {kyraumne ucte Boje ce ue pasauxyjv)?

5. (Oapezutst coe npupoane Gpojene n 3a xaje je 2™ + 3" + 4™ moToyo
KBAIPAT.

11

lpyrn paspen. b kareropmja

1. (a) Oapeantu octaraxk npe zexemy Gpoja (3% +2) (3% —1) + 357 -
(37" +1) ca 4.

(6) Mcnuratst 1a an je Spoj 2% + 3™ zeaun ca 13

2. Hpysumue by u ks cery ce y tauxasva 4 u B. [Ipasa P}, taxkna 3a je
Pek u)e ks, campsu tauxy A JowxasaTi Ja ommoc E_Q e IARMCH O
npane P,

3. ¥ cryny peannux Gpojena pemuIM CHCTEM

o . v Ia = 1.
A B ¥ Iy = 1.
g ¥ Iy = B

4. Oxo xpyra ODoayopeunuka r onucan je ueroopoyrac ABCD. Tauxa
gJogupa Zems crpammny AFE na ogceure gymuoa @ 1 b, a crpamuny AD na
e e

| ahe
ONCEYKE OyEWHA d B £. JOKASATH T4 Da®RW T > "I.- e

5. BuaeTi: npou 3a0aTak 3a pVIH pa3sped A KaTeropuje.



2009. Republicko takmicenje

Jdpyru paspen, A KaTeropuja
1. ¥ crymy peannux Gpojena DEMNTH jEINANMMIY
2832009 = 2587 3% - 20097,
2. Oapexutu coe npuponne Bpojene n 3a xoje jeguaunna
+ 2 32 Lzt n+l=10

uuma Gap jemno pememe ¥ CEVOY paunnonatnux Gpojena.

3. Hewa cy r 1 A Doayopeuidn VIMCANS M OODUCAIES KPYHINIE, PeIOM,
OmMTROYIAOC TROYTAA, & @, J 1 v merooy yriaosu. JorazaTi da Dasy

1 1 1 an

s = =
cose o058 cosvy T R4+r

4. Ha momuxo mawma ce § pasnMuETUX KyTaUNa MOMKE DACTOREINTH ¥
6 myTuja roje ce me palauEyiy] ¥ chaky EYTHjY Ce MOME DACHODEINTH
OpOMIBOLAN Dpoj RyTaAMma; KyTHja MmMoxe GUTH ¥ Opaszna.

5. Ia au nocToju nprpogan Gpoj xojw je noTnyn KoagpaT ¥ uujy je 36up
nutapa jemmax 2005201057

Ipyru paspen, b rateropuja

1. Cpesm xpacTanus canpse 99% noze. Awo coewu mpacTanuon npenohie,
viyrpy cazpwe 98% noze. Awno je ypeue y npomanuunu octanzena 100
KUIOTPAMA COERHUX RpAcTanana, xoamko lie xuaorpama yjvipy OmTn 3a
npozajy’

2. Hera cy P u () cpexumra crpamuna AB u AC, pemou, jeanawoc-
rpamuunor Tpoyraa ABC. Hexra je F npeceuna rauka npane P() u onucane

P PR
wpyveamne SABC, tawo 12 je P— () — B, Iorasaty 1a je Q_CH? = .F"_Q

3. Koju je ox Bpojena a = log, 10 u b= log, 17 nehin?
4, Hera je o € B 1 pymamja f: R — B gepumscana ca
flz)=ar" +z+ L

()gpezuTy che DREeINOCTH NApAMETRA ¢, TARO Ja 34 cpako r € R namu
neje naRocT

f(fiz)) =z 0

5. Bugers nopon 3ajaTak 3a JpVTH pasped A KaTeropHje.



2010. Opstinsko takmicenje

Jpyru paspen, A kaTeropmja

1. Hexa je m € B taxan 1a jeamammma r2—2(m—1)z+m+5 = 0 mua peanne
i pasnMunTe Kopene. foxazaTH Ja je TAUDO jedan KOReN Te jemNaumie ¥
untepoaty (—2.3).

2. Hewa je H oprouentap owrpoyracr AABC, & M cpeoumrte cTpammne
B(C. llpana wxoja cagpsu tauxy H o mopuanuz je na mpany HM ceus
npane AB u AC v E u F, pegou. Joxasatu 1z je HE = HF.

3. Oapeoutn coe npupotne Spojene n uuju je mydou xopen jemnawr Gpaojy
moju ce 13 n gofnja Gpucamen merone NOCAEImE TRI ODMGDE ¥ JeRATIOM
3anucy.

4. JomazaTy 7a nocTojn Gecronauno unoro ypebemwx napoma (ry) £
(0, 7)%, Taxo ma je cxym

{sini T + sin? Y, sin?(z + yhl }
anoenementan, a ckyn {sinnz +=inny | n € M} xonauan,

5. IDa nu ce tabna 8 % . ¥3 KOje je HMCEWSNO JOILE-IERO B [OPLE-JECHO
NOLE. MOME NONI0YATH GHTYparMa obaura:

(1] E | ?

Jpyru paspea, b rareropuja

1. ¥ cxyny peannux Opojena pemwMTi jeamaydoy

£ = {ploBa 167 Tegg =
log, 3 +dlogz = (z ) :
2. Hera je r meraTtupan peanan Gpo]. HMenntate mra je nelie
+1 LR T+ 3.
4

3. O apeautu coe Tpojxe npuposmnx Gpojena a. b, ¢ koje ogropapajy DyEm-
TaMa CTRANMIA TROYTAA KOME je IPEeUNNK onucane xpymmwae 6, 23,

4. Ozpesutn najnefin moryhin Gpoj geaun ca T2 xoju o8 Mosxe ZoGuTH M3
Gpoja 123 ... 20092010 Opucamen DEKNX LErOBHX OHHapa.

5. Ilnesme mua a30yey moja cagpss camo caoma A u . Honxos peunus
myA ocoBuny ga Ue OocToje ODe Peunl TaKDe Ia je jeana noderar Ipyre (Ha
npuuep, axo noctoju ped GA, ne noctoje peun GAA GAG u GATGA). Axo
ILUEOR PEYHHME CaIpid Taumno | anocnopmy. 2 Tpocaosne, 4 meTocnobne
¥ 0 IMECTOCAOBIHMY PEYE. KOIMED DAjEMOIE HeTBOROCICDIMX PEUM MOME

canpmaTn’?
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2010. Okruzno takmicenje

Jpyru paspen. A raTeropija

1. Hera je ABCDE npapuaan neroyrac. Ilpecedne Tadke ILeroDMX Jija-
rona’ia gune npasdaan nerovrac A, B0 DhEy. (JapesuTi 04noc NOGRIN-
na 0oa Joa NeTOyTaa.

2. Ha typuupy ydectmyje n 2 2 urpada. IIpeamnfenc je za coara apa
MIpada oJWrpa]y no jeany naprajy. MeDyTism, wrpau A je manyctuo
rypunp nawon k ogurpamsx oaprija {1 £ ¥k € n—3), a urpay B nawxon
jemne ozurpane naptuje. (JeTany urpauu mecy nanymrTaim rvpoup. Ha
Typunpy je ogurpanc 33 maprija. Jda aw cy A u B urpam mebycobuo?

3. Hera cy M. N, P. () xoauneapue Taure, taxo 1a nawu M — N — P — (J
u MN =4, NP=2 P{) =06 Hera je T tauxa nan npase MN u3 xoje
ce gvau MN, NP P{) puze nog jegnasum yraom o, (Ozpezuty moryhe
BReIuOcTH it

4. (Jzpeautu cne npupodne Gpojene n 3a Koje MOCTOJH NOMHIOM CA HETIHM
roedunujenTima p(z) Taxas ga je p(d) = § 3a chakm nosMTHBAn ZeaMiIan
d Bpoja n.

5. Hewa cy a.b peammu Gpojenm ns morepmaza (1), domazati 1a je
at-p -1 2

a®+—1 3

2’ + b = 1 aro u cauo axo je

Hdpyru pazpen, G raTeropuja
1. Hewa je M cpeawmre crpanuue (D xnagpatas ABCD. S npecer amja-
rounaia, 2 P cpemumre gysn AS. Hdoxazatw 1a je <PBS = <MBC,
2. ¥ cxyny peanmux Gpojepa pemmTi jemmaunny 4/ 22 +x+1=1—x—1%

3. ¥ cryoy peannux Gpojena pPemMTH CHCTEM

E+Iy+uy 243V 3,

2+ = 6.

4. Ha typuupy yuectoyje n 2 2 wrpaua. Ilpexonbenc je za coara apa
WIpada ogurpajy oo jemmy maprujy. MeDyring, mrpaw 4 je manycTno
Typurp nakon 1) courpanux nmapruja, & urpad B nakoun jegme oaurpane
napTifje. Ha typoupy je omourpano 53 napruja. Jda au cy A u B nrpamm
uebycobna?

5. Ha nuTame xoju uy je Gpoj kyhe, [lepuna je oaronopuo casgehie:
Aro je moj 6poj xylie mzemns ca 3. onga je oo msaeby 50 o 59,
Aro moj Gpoj kyhe nuje genun ca 4. onga je om namehy 60 n G0.
Aro moj 6poj kyhe muje fenun ca 6. onga je om wavehy 70 n TO.

Hoju je IMepnonu Spoj xyhe?



2010. Republi¢ko takmicenje

Jdpyrn paspen. A KaTeropHja

1. Hera y wonmercuowm netoyray ABCDE pamyn <BCD = «DEA =90° u
<BD(C = «DAE. Hewa cy M.N n P, pegou, cpeqmmra gysn AD,. BD n
E(C. Noxaszatu 1a je <MPN =907,

2, Ha mu v muay 21,2000, 200111, 20001111, ....20...01...1 muaa some
s i S e

2008 2010
NpOCTHY Uy caomenux Bpojena?

s = ' (o
(2 =24 B+ 32
3. Mowazati ga je sin | 24 aresin Al L n Al = (.

4. Komuxo mua ypefemux rpojm {e.b.e) € {1.2. ... 2010} rarnux ga za
coarn npupozan Gpoj n jezmaumna (a+n)z? + (b+2niz+(c+n) =0 uma
fap jeaono peanno pememe?

5. Ha cparkom nomy mwaxobcke Talae nanucan je no jegan Gpoj usuehy
1 u 64 (coasm Bpoj Tauno jemmom). (& KoaMko HajMaLe OHTALE Ce
MOME CAR3NATH Tadal pacnoped Opojena (Tj. casuaTw koju je Gpoj ¥ KoM
NOLY), AKO €8 jEeOmMM MHTAILEM MOME CAINATH KOjU cy Opojenu nanucanu
¥V OpOM3BOLIG oJadpancs CEYNY ODoLa (a1H e M ILMXOD PACHOpPEel ¥ THM

nominaa)?

Apyrm paspenx. B xareropija
1. ¥ cxyny peanndx Gpojena peIMTH jeINa4HIV

i o logg 16 Togg =
log, 3+ 3logz= (z ) ;
2. Hera je = merarmpan peanan Gpoj. HMeontatn mra je pehie
4T +1 WM g T

3. Ogpeauru coe Tpojrke npupoguux Gpojena a. b, ¢ Koje oArODAPA]Y DywEM-
maMEa CTRANNIE TROYIAA KOME j& NPEeunNK onucans xpysmmne 6, 25,

4. OQapesntn najeelin morvhn Gpoj memus ca T2 xoju cé Moke DobGuTH M3
Gpoja 123 ... 2009 2010 Gpucamen NERNX LETORKX OHDApRA.

5. Ilnesme mma a3sbyvwy xoja cagpwsit camo caoba A u b, Honxon peunus
uya ocofuny Ja e DocToje OBe peul TAKDE Aa je jeana noderax gpyre (Ha
npuMep, ako nocToju pex BA. ne nocroje peun GAA GAL u GAGA), Axo
ILUKOR PEYHHE CAIpHEH Taumno | anocnopmy., 2 Tpocaosne, 4 meTocnobne
¥ 0 IMECTOCAOBIHMY PEYE. KOIMED DAJEMOIE HeTBOROCICDIMX PEUM MOME
campsaTu’



2011. Opstinsko takmicenje

dpyru paspex, A xRaTeropuja
1. Hata je jemmauuna 4r° — (o= 1llzr—a—2=10.

a) Ogpenuty coe a £ B Tako Ja 33 pPemeiLa T; M Ty jeIUAYMNIE GAWI

| 1 40
A T T

0} 3a xoje o € R ce ofa pewena jegnaunne nagase y pnrepoany (—1,2)7

2. V¥ cryny peamnnx Opojena peIIMTH jeIHadHOy
W oo oo o f®
cos? {— + a;r) = sin® r - cos Or + cos® (— + 4.::) .
4 4
3. Hera cy BD u AFE pucune omrpoyrior tpoyraa ABC. Axo je P tauna
npecexa npanux BD u AE, noxazaTtw 1z je

AB* = AP.AF+ BP.BD.

4. Koauro mua nogcrynosa ceyna {1,2.. .., G0} wiju je 30Mp eaeuenara
nefiu og 6377

5. Hexa cy AM » BN mucume omTpoyraor tpoyrae ABC (< ACE = 45%).
Tauke K u T mwzabpane cy na noaynpasama M A u NH, pegosm, Tako Ja
pawy MK = MB u NT = NA. Horazati ga je KT || MN.

Jpyri pazpen, b rareropmja

1. Bugetyt npou 3aJaTak 3a IPVIHM PA3Iped A HaTeropmje.
2. Hera cy m ¥ n npousnoany nean Opojenn. Momasatu ga
30 | (m*n — mn®).
3. Oapeautn coe peaane Bpojens A Taxo ma je Bpoj
1—-iv3
A+ (A+1)
rarohe peanan.
4. Bugetnt gpyvri 33JaTaK 332 OPDH PAa3ped A KaTeropmje.

5. ¥ ynvrpauntocty Tpoyraa ABC wzabpana je tauxa P taro 18 nawwm
JAPB=~+3F, «BPC =a+60F, «CPA=3+T0°

rae je <BAC = o, <ABC = 8 u <ACEB = . (Jgpezuts yraope Tpoyvraa
uuja cv TeMena npecens npogvameTaka TyviEn AP, BP u OF ca xpysumoon
onMcanuM oxo Tpovraa ABC.
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2011. OkruZzno takmicenje
Jpyru paspen, A xatreropuja

1. Ilepa u Mura urpajy caenefiy urpy: OoM HaMIMEINUN0 YOHCY]Y peadne
Opojene na MecTo HEROr O 40 Taja NEYOHCAIMI KoeguoujenaTa a,b.c jes
IOIlATHIIE

ar® +bz+eo=10.

13 Giej o jer 3 j ;

Mepa wrpa npRs ¥ ol Oob#ja ako jeOnayMia MMa M jegNo DO3IMTHMRHO M
jemno meraTunno pemene, a Muxa zobuja y ocTamm cayuajensmua. Ko ox
LUX Onojune uMa nobeanuury cTpaTterujy’

2. Har je kpagpar ABCD. Mapau knazpaTta je KOECTPYUCAD NQIYKPYT HAT
npeunuroy AE. (Ogpeznti Tauxy P ca oDOT NOJVKRYTA TAKD Ja U3Pas

AP? 0Pt
HMA E.EEL'E\'EHMH..'II]}-' DDE.E[EIDCI.

3. Iat je Tpoyran BEC. Hancrpamnasa BC u CE ca crompamme cTpane
TpOyraa KoncTyMcann cy kpaipatu BODA uw CEF(F. Axo je K Tesumna

gyx tpayraa CBE. & CL nucuna tpoyvraa DCOG, DoxasaTH Da © TAYKe
. K u L xonuneapne.

4. (zpemuTn MunmuManan 6poj KOLAa KOjM C8 MOTY NOCTADMTH Ha MAXODCKY
Tabay mmenzuja 7 x 7 Tako Ja Chawo noke Tabne Oyae TyHeHo DExMM OX
ILMX.

5. Hera je n > 28 canpmwen 6poj geaus ca 7. Jdoralaty 12 je n Jeaus ca
49, ([Ipupozan 6poj n je caspuien axo je 36Mp COMX LETOBUX NO3IUTHUDINX
DeauAana Mamux of nt jeamax n. Hop. 6 je caspmen, jep je 1 +2+3 =6.)

lpyru paspen. b rareropmja

1. Ha roauxo naunna ce Mome nopebati 1) pasanudTEx RILATE HA DOANIY.
anu Taxo Za 3a ner ogpefjennx nawu Ia nukoje gne mucy jeana go apyre?

2. Iar je xsagpat ABCD. Hera je taura E v yuyTpammwocTd, & TAUKa
F v cnozamnLocTH oDOT KDAJZPATAE Tako Ia oy Tpoyraoou ABE u ('BF
jemnarocTpaowdnn. JoxazatH Ja cy Tauke D, E n F xoauneapme.

3. 3a peanan Opoj d xasenmo zZa je dofap awo je 3a coasn peasan Gpoj T
HCOVILENO

Q;rz+2.1'+3{d
r+zr+1 T

a) HdowraiaTtu 3a je 4 zobap Gpoj.
&) Haliu coe zoGpe Gpojese.

4. ¥ jemnaxorpaxom tpoyray ABC (AC = B(C) yrao rog tesmena U je
108%, Hahn oanoc Iy#ele OCOOBMIE ¥ IV/AEHIE KPARA.

5. Hexa cy b u ¢ npupogmt Bpojenn, & @ mpoct Bpoj. Axo je a® + 55 =2,

IOKA3ATH Ja jea < b



2011. Republi¢ko takmicenje

Ipyru paspen. A gaTeropuja

1. [ar je owmrpoyvran tpoyrao ABC ca opronentpom H o menrpoum
onucanor xpyTa (). Hexa civerpana ovas AH ceue crpamue AB uw AC
v Taurama D n E, pemsom. [lorasate ma je 4 pmeETap cnola NpHOHCAHE
¥pyamune Tpoyraa ODE,

2. 3a npupozan Gpoj k. obenesmuo ca 5(k) 30up ungapa Gpoja k. Jda au
nocTojM TpHpOIan Gpoj n 35 KojH Dasku

Sn+1)-8n+2)-...-8(n+2010) - §(n+2011) = §(n)*™' 7

3. OgpensTy coe BPEINOCTH PEATHOr NAPAMETDA ! TARD JA CHCOTEM jemia-
quna

T+ Y- I+ =

zy+yz—zv+tlzz+zrv+yu) = |

HMa jEIHICTRENC pPEIIEEe ¥ cRyny peamunx Gpojena.

4. T'pyvoa pazBojuuxa cxpupa cBoje Gaaro v 2011 neliuna moje cy my-
wepucane Gpojennna 1,2...., 2011. Ilpewo zana onm ocTanda]y Gaaro
v jemmoj ox oowx nehiuna. a moliy ra npememrajy vy jedmy OX CyCEIDIMI
nehimia {awo je Goaro ¥ neliumm ca Bpojen k. 1 < k < 2011, npesemTa ce ¥
nehuny ca Bpojes k— 1 uau y nefivmy ca Bpojes k+1; axo je ¥ melimmm ca
Bpojes 1. onza ce npesmemTa v nelinny ca Gpojen 2; axo je ¥ melimmm ca
Bpojes 2011, onga ce npexemra v nefiuny ca Gpojex 2010). Aau Gaba je
Ca3iao one MOfopPMANMje ¥ CBAKOD Tana ¥ NoLNe yviaasw ¥ jeany of nefiumna.
Ja an Ame Gaba pva crparerijy xKojoM ca curypnomby sMowe 12 oponabe
Gaarc ¥ KONAYH0 MOOTO NoEymaja?
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2011. Republi¢ko takmicenje

Jlpyrn paspen. b rareropija

1. JoxasaTH Ja ¥ CODakoM OIPADOYTACM TROYTAY Damn

I i 1
a® B R
roe Cy 4 ¥ b Dy#une HATeTa, a A Iy\MUIa XUIOTEDY3IUIe DHCHIE,

2. Ha cawon cy CENOUPAIM Tpa(ioy TPH KBaIpaTie fyoEIje.

Ma au nocToje peanmu Gpojenn 4. b u © Tako Ia oF Ha COMOM ODPHEAIANN

2 r 3
rpadums fyorneia y =ar’ +hbr+c y=hr'+or+an y=cr’ +ar+ b7
. [z+id _ .
3. 3a moumnaekcan Gpo] z Dawn | T = 1. JdorazatH Iz je
+z
010, 2008 ] 3010 010, 2009 i
|z +iz -+ 2400 = |20 P a1,

4. Ha xoanxo HAYNIA CE MOTY NOCTADHTH GEIM i OPIM CKAKAY HA MaX0nCHY
rafay mmvensmja B x B taxo ga ce mefyveoBoo ne nananajy?

5. Mepunoa nwa 1012 nanennuna ma xojuma ce manzaze Gpojemn 10H0. 1M1,
L.o.. 2011 (coamm Bpoj ce mamasu na jennoj mazemmumm). On wmeaw ga
JAIeNH HATENIHIE (I8 OVRI0 coe | v ou3 (jeany m3a apyre) Tako ga gobuje
najoehin moryvhin Gpoj xoju je mexmun ca 99 (ako vonorpels k manenuunoa,
aobuja Bpoj koju muva yrynuo 4k mudapa). Karo [lepuna tpeba ga saazenn
nagenuune Ja 0w ocTeapuo cooj uua?
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